

**О Т З Ы В**  
**научного руководителя**  
**на выпускную квалификационную работу**  
**Еремчука Александра Сергеевича**  
направление **44.03.01 Педагогическое образование**  
направленность (профиль) образовательной программы: **Технология**

Тема выпускной квалификационной работы (ВКР) – **Влияние факторов ручной трудовой активности на развитие интеллектуального и творческого потенциалов обучающихся**

В выпускной квалификационной работе А.С. Еремчуком ставилась и рассматривалась научно-педагогическая проблематика, связанная с необходимостью развития у современных школьников их интеллектуальных и творческих потенциалов для обеспечения возможности их будущего участия в процессах инновационно-технологического развития. В фокусе научно-исследовательского внимания А.С. Еремчука были вопросы рассмотрения ручной трудовой активности обучающихся как комплекса факторов, способных позитивно влиять на уровни развития потенциалов личности. А.С. Еремчук проводил свое исследование по двум содержательным линиям: научно-теоретической и практико-деятельностной педагогической.

В ходе подготовки ВКР А.С. Еремчук осуществлял теоретический анализ научных источников по разным аспектам проблемы исследования, рассматривал научные трактовки понятий интеллектуального и творческого потенциалов в нескольких содержательных контекстах, изучал позиции разных исследователей по отношению к представлению ими ручной трудовой активности обучающихся как значимого фактора влияния на их интеллект и творческий потенциал. В ВКР-исследовании было актуализовано собственное научно-педагогическое понимание А.С. Еремчука, что в эпоху глобальной компьютеризации и виртуализации многих процессов жизнедеятельности людей, ручная трудовая активность приобретает для человека особые ценностные смыслы, влияющие на разные аспекты личностного развития, особенно на интеллектуальные, психологические, творческие и др.

А.С. Еремчук является действующим учителем технологии общеобразовательной школы в небольшом населенном пункте. Во многом этим и обусловлен его выбор данной проблематики исследования. При подготовке ВКР А.С. Еремчук продемонстрировал свою заряженность на самообразование, показал умение искать необходимую научную информацию с помощью современных ИКТ-средств, разрабатывать и организовывать практические исследования, делать по итогам анализа данных исследования содержательные научно-педагогические выводы. Работая над ВКР А.С. Еремчук проявлял старательность и ответственность в выполнении заданий и рекомендаций научного руководителя. Стремился самостоятельно разбираться в научно-теоретических и организационно-практических вопросах. Поставленные в ВКР задачи исследования в целом им решены.

Выпускная квалификационная работа А.С. Еремчука в достаточной степени отвечает основным требованиям к таким работам по форме, структуре и содержанию. Степень оригинальности научного текста ВКР находится на требуемом для допуска к защите уровне. На основании этого выпускная квалификационная работа А.С. Еремчука может быть допущена к

защите. При условии успешной защиты А.С. Еремчук заслуживает оценки «отлично» и присвоения степени бакалавра по направлению подготовки 44.03.01 «Педагогическое образование» профиль «Технология».

Научный руководитель  
доцент кафедры технологии и предпринимательства  
ИМФИ КГПУ им.В.П. Астафьева  
к.п.н. Песковский Е.А.



25.06.2022 г.